Школьная олимпиада по географии 11 класс
1. Что способствует развитию парникового эффекта:
А) увеличение количества углекислого газа в атмосфере;
Б) увеличение озоновой дыры,
В) уменьшение количества кислорода в атмосфере,
Г) увеличение количества азота в атмосфере.
2.  Ведущее место в размещении новейших отраслей машиностроения имеет фактор:
А) материалоемкости,  б) наукоемкости,  в) потребительский,  г) энергетический.
3. Кругосветное плавание совершил:
А) С.Дежнев,  б) М.Лазарев,  в) А.Никитин,  г) Е.Хабаров.
4. Почему выплавка черновой меди производится в местах ее добычи, а не потребления?
А) В медной руде очень низкое содержание металла.
Б) Исторически добыча меди сочеталась с ее выплавкой.
В) Предприятия используют общую инфраструктуру.
Г) Это снижает экологический успех.
5. Установите соответствие между типами стран и странами к ним относящимися.
Тип страны                                                                                                          Страны
1) Наименее развитые страны                                                     а) Австралия
2) Нефтеэкспортирующие                                                             б) Сомали
3) С переходной экономикой                                                       в) Катар
4) Страны «переселенческого» капитализма                           г) Болгария
                                                                                                          Д) Япония.
6. Наибольшая численность населения в:
А) США,  б) Мексике,  в) России,    г) Японии.
7. О каком районе России идет речь в отрывке: «Этот район – один из самых больших по площади и самых маленьких по населению. Здесь находится самая полноводная река страны и построены крупнейшие ГЭС. Его огромные минеральные богатства еще ждут освоения.
8. Определите, на каком меридиане находится пункт, если известно, что его местное время на 3 часа больше, чем на Гринвическом меридиане. Ход рассуждений запишите.
9. Какие 2 республики из пяти отличаются высокой плотностью населения:
А) Чувашия,  б) Коми,  в) Тыва,  г) Татарстан,  д) Бурятия.
10. Два друга – корреспондента, выполнявшие задания редакции российской газеты в большом городе одной из зарубежных стран, связались по радиотелефону:
- Ну и занесло же меня! – пожаловался первый. – Кругом одни трущобы, на улицах грязь, ни одного фонаря. Воды, кажется, тоже нет. 
- Там, где я нахожусь, люди, вообще, не живут, - ответил второй. – Но район просто шикарный: небоскребы, сплошные офисы. Столько машин – никак не припаркуюсь.
В какой части города находится каждый из корреспондентов? В каких городах мира мог произойти этот разговор?
11. На международной выставке «Нефть – 98» встретились два исламских бизнесмена из Азии. Собеседники занимали значительные политические посты в своих странах и носили наследственные титулы. Помимо прочего, один из них не без гордости рассказывал о собственных плантациях каучука, другой – о верблюдах и пшеничных полях.
Из каких стран, вероятнее всего, прибыли эти бизнесмены? Какие титулы они носили?

Ответы
1 – а
2 – б
3 – б
4 – а
5. 
      1-б,  2 – в,  3 –г, 4 – а.
6. а
7. Восточная Сибирь
8. 450в.д.
9. а,г
10. Первый находился в бедном районе одного из городов США, заселенном эмигрантами, второй находился в центральном деловом районе.
[bookmark: _GoBack]11. Малайзия и Саудовская Аравия. Султан и шейх.


